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ASSINATURA:

TEMPO
e A prova terd duragdo de 3h (quatro horas);
¢ O candidato somente podera sair da sala de realizagdo da prova apoés transcorrida 01h (uma

hora) do seu inicio, sem levar o caderno de prova.

INFORMACOES GERAIS

e Confira seus dados pessoais, especialmente nome e ndmero de inscri¢do, e leia atentamente
as instrucdes para preencher o Cartdo de respostas;

e Assine seu nome apenas ho(s) espaco(s) reservado(s);

e Confiraseu cargo no Caderno de questfes e Cartdo de respostas;

e O preenchimento do Cartdo de respostas € de sua responsabilidade. Ndo sera efetuada troca
em caso de rasura ou erro no preenchimento;

e Serdo 40 questdes objetivas de mdltipla escolha, subdivididas em 04 (quatro) alternativas de
resposta, de “A” a “D”, e dessas alternativas somente 01 (uma) devera ser assinalada como
correta;

o Para realizacdo da prova, o candidato devera utilizar somente caneta esferografica com tinta
azul ou preta;

e Nao serdo prestados quaisquer esclarecimentos sobre as questdes das provas durante sua
realizacdo. O candidato poderd, se for o caso, interpor recurso no prazo definido pelo edital;

¢ O candidato ndo podera ausentar-se da sala de prova, a qualquer tempo, portando material de
prova (caderno de questdes e/ou cartdo de respostas);

e O candidato que necessitar ausentar-se da sala de prova durante sua realizagdo somente
podera fazé-lo se acompanhado de um fiscal,

e Para garantir a lisura e seguranca na realizagdo da prova, a Coordenacgdo Local podera fazer
uso de detectores de metal nos banheiros, nos corredores e/ou na sala de prova,

e Ao terminar a prova, o candidato entregard ao fiscal da sala o Caderno de questfes e o Cartao
de respostas devidamente preenchido e assinado, com caneta esferografica com tinta azul ou
preta;

e Os 03 (trés) ultimos candidatos de cada sala de prova somente poderdo entregar o material de
prova e se retirarem da sala simultaneamente. Exceto nos casos de cargos que ndo possuem

no minimo 03 candidatos.

Cunhatai — SC, 15 de dezembro de 2024.
DESTAQUE AQUI

RASCUNHO GABARITO




Conhecimentos Especificos

Questéao 01

No Cddigo de Etica Profissional do Servidor Puablico Civil
(Decreto n° 1.171/94) sdo abordadas algumas regras
éticas, dentre elas, identifique e marque a alternativa
CORRETA.

(A) A funcdo publica deve ser tida como exercicio
profissional e, portanto, se integra na vida particular
de cada servidor publico.

(B) O servidor publico podera desprezar o elemento ético
de sua conduta.

(C) O servidor publico somente terd que decidir entre o
legal e o ilegal, e o justo e o injusto.

(D) O trabalho desenvolvido pelo servidor publico
perante a comunidade deve ser entendido como
decréscimo ao seu proprio bem-estar.

Questao 02

De acordo com a Lei n° 10.741 (Estatuto da Pessoa
Idosa) deve ser uma obrigacdo da familia, da
comunidade, da sociedade e do poder publico assegurar
a pessoa idosa, com absoluta prioridade, varios direitos,
dentre eles, a efetivacdo do direito a vida, a saude, a
alimentacdo, a educagdo, ao respeito e a convivéncia
familiar e comunitéria. A garantia de prioridade refere-se
a (ao):

I.Atendimento tardio e coletivo junto aos 6rgdos publicos
e privados prestadores de servi¢os a populacéo.

II.Destinacao privilegiada de recursos publicos nas areas
relacionadas com a protecao a pessoa idosa.

lll.Prioridade no recebimento da restituicdo do Imposto
de Renda.

E CORRETO o que se afirma em:

(A) llelll, apenas.
B) I, elll.

(C) 1elll, apenas.
(D) Il, apenas.

Questao 03

O ambiente educacional deve ser saudavel e acolhedor
para tanto é importante que se tenham orientacdes sobre
prevencdo, intervencdo e reconstrucdo da violéncia,
sendo necessario a atuagdo de varios agentes nesse
processo. Dentre as acdes que fazem parte desses
projetos, alguns estdo citados abaixo para serem
realizados pelas instituicdes de ensino, EXCETO:

(A) Os servicos de seguranga publica devem ser
conhecidos e mapeados, estabelecendo redes de
didlogo e comunicacado sobre o tema.

(B) A partir de documentos de orientagdo as redes de
ensino, debater e formular, juntamente com a
comunidade escolar, um guia proprio para a acao
local e mobilizadora.
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(C) Desfazer conselhos curumins, grémios estudantis,
centros académicos, diretérios estudantis, conselhos
escolares a fim de que sejam ofertadas gest6es mais
democréticas.

(D) Devem haver espagos e processos inclusivos de
acolhimento nas instituicbes de ensino.

Questéao 04

O atual sistema educacional brasileiro é direcionado por
alguns documentos nacionais, dentre eles, a Lei de
Diretrizes e Bases da Educacé&o Nacional, onde descreve
que a educacao é um dever da familia e do Estado, em
gque deve ser inspirada em alguns propositos,
identifique-os.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Principio da fraternidade e ideal de equilibrio mental.
(B) Principio da constancia e ideal de sociedade justa.

(C) Principio de liberdade e ideal de solidariedade
humana.

(D) Principio da igualdade e ideal da promocao de
valores.

Questao 05

As teorias funcionam como mapas conceituais que
orientam na jornada de compreender um determinado
fato. Na psicologia do desenvolvimento, tém-se varias
teorias explicativas do desenvolvimento humano. Abaixo
esta uma delas:

Essa teoria ressalta o papel ativo desempenhado pelos
sistemas biolégicos do individuo na determinacdo dos
padrbes de desenvolvimento que as mudancas que séo
observadas durante o desenvolvimento infantil.
Nomralmente, sdo iniciadas pela predisposi¢do inerente
ao organismo, ou seja, pelo desenvolvimento
espontaneo dos sistemas neurolégicos, muscular e
hormonal do corpo, os quais sdo mediadores das
capacidades motoras e psicoldgicas.

Fonte: Gallo, Alex Eduardo; Alencar, Juliana da Silva Aratjo. Centro
Universitario de Maringa. Nicleo de Educacéo a distancia.
Psicologia do desenvolvimento da crianga. Maringa - PR, 2012.

A descrigdo acima refere-se a:

(A) Teoria Maturacional.

(B) Teoria do Contexto Cultural.

(C) Teoria Cognitiva.

(D) Teoria da Aprendizagem.

Questéao 06

O Estatuto da Crianga e do Adolescente esta
contemplado na Lei n° 8.069/90, segundo a qual a
humilhagdo como um tratamento em relagéo a crianga ou
adolescente, é considerada como:

(A) castigo fisico.
(B) punicédo aplicada.



(C) tratamento cruel.
(D) acao disciplinar.

Questao 07

O Brasil € um pais reconhecido internacionalmente como
um pais da diversidade e tem esse tema como uma de
suas principais propagandas para 0 exterior. Essa
caracteristica do povo brasileiro, a0 mesmo tempo que é
apreciada em sua positividade também gera conflitos
com consequéncias assustadoras. Sobre esse assunto,
julgue os excertos a seguir:

Excerto 1.Questbes de género, etnia e/ou orientagdo
sexual tem produzido praticas discriminatorias que nao
condizem com um pais que se orgulha de sua
diversidade.

Excerto IlLA escola tem um papel muito importante,
nesse contexto, sendo parte da sociedade, entretanto
essa deve se furtar, de provocar o debate buscando
conhecer e valorizar a diversidade.

Fonte: Carlos Roberto Pires Campos. Género e diversidade
na escola: praticas pedagégicas e reflexdes necessarias.
Vitéria: Ifes, 2015.

Sobre os excertos, assinale a alternativa CORRETA.

(A) Os excertos | e Il estao corretos.
(B) Os excertos | e Il estdo incorretos.
(C) Somente o excerto |l esta correto.
(D) Somente o excerto | esta correto.

Questao 08

O fogo é conhecido pelos seres humanos ha bastante
tempo, inicialmente ele era proveniente apenas de
eventos naturais, como raios, e posteriormente, obtido
intencionalmente. Entretanto, quando ocorre uma perda
de controle sobre o fogo, a consequéncia disso é um
incéndio. Diante disso, existem diferentes origens para
um incéndio, dentre elas: uma vela acessa sobre um
mével, um vazamento de Géas Liquefeito de Petrdleo
(GLP) e fogos de artificio. O que essas causas de
incéndio apresentam em comum:

(A) todas sdo classificadas como naturais ou artificiais.
(B) todas séo classificadas como artificiais acidentais.
(C) todas sao classificadas como artificiais propositais.
(D) todas séo classificadas como naturais.

Questéao 09

O processo de comunicagdo nas relacdes humanas
envolve um processo de codificacdo e decodificacdo de
simbolos culturais, na qual é possivel sistematizar,
separando as dimensdes do transmissor, da mensagem
e do receptor. No que se refere as suas nogdes basicas
de relagbes humanas, julgue os itens a seguir como

Verdadeiros (V) ou Falsos (F):
(As

relacdes estabelecidas por processos de
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comunicacdo correspondem as necessidades humanas
de interagdo, logo elas contribuem para a construgdo e
ordenamento do mundo em que se vive.

(_)A multiplicidade de formas de se comunicar
decorrentes da dimenséo criativa da linguagem, nos
possibilita diferentes percep¢des sobre o que se diz e
por quem é dito.

(__)O compartilhamento de informacfes e ideias ndo tem
base nas percepcdes sobre nés e 0s outros.

Fonte: Leonardo Renner Koppe. Relagdes Humanas no Trabalho.
Instituto Federal Sul-Rio-Grandense, 2012.

Assinale a alternativa com a sequéncia CORRETA de
cima para baixo.

(A) F,V,F.
(B) F, F,V.
(C) V,V, F.
(D) V,V, V.

Questéao 10

A Lei n° 11.340/06 cria mecanismos para coibir a
violéncia doméstica e familiar contra a mulher, também
conhecida como Lei Maria da Penha, estabelece alguns
tipos de violéncia as quais a mulher pode ser exposta,
correlacione-as:

Coluna |

1.Violéncia fisica.
2.Violéncia patrimonial.
3.Violéncia moral.
Coluna Il

a.Entendida como qualquer conduta que configure
retencdo, subtracdo, destruicdo parcial ou total de seus
objetos, instrumentos de trabalho, documentos pessoais,
bens, valores e direitos ou recursos econdmicos,
incluindo os destinados a satisfazer suas necessidades.

b.Entendida como qualquer conduta que configure
caltnia, difamacéo ou injuria.

c.Entendida como qualquer conduta que ofenda sua
integridade ou saude corporal.

Correlacione as colunas | e Il, e assinale a alternativa
CORRETA.

(A) 1.c, 2.a,3.b.
(B) 1.b, 2.c, 3.a.
(C) 1.b, 2.4, 3.c.
(D) 1.a,2.b, 3.c.

Lingua Portuguesa

O texto seguinte servira de base para responder as
questdes de 11 a 18.

Origem do abono de Natal e inicio da luta no Brasil



A gratificacdo de Natal é uma tradicdo que tem origem
em paises de maioria cristd, onde alguns patrées tinham
0 costume de presentar seus funcionarios com cestas de
alimentos na época das festas de fim de ano.

Essa doacé@o antes voluntaria se tornou obrigatéria na
Italia em 1937, durante o regime fascista de Benito
Mussolini, quando o acordo coletivo de trabalho nacional
passou a prever um més adicional de salario para os
empregados das fabricas.

Em 1946, a gratificacdo seria estendida as demais
categorias de trabalhadores italianos, sendo consolidado
através de decreto presidencial em 1960.

No Brasil, os primeiros registros de greves e demandas
pelo abono de Natal sdo de 1921, na Cia. Paulista de
Aniagem e na indUstria Mariangela, ambas empresas do
setor téxtil.

Sob inspiracdo da Carta del Lavoro (1927) da Italia
fascista, o Brasil aprovaria em 1943 sua Consolidacdo
das Leis do Trabalho (CLT), mas dela ndo constava o
13° salario.

Naquele mesmo ano, no entanto, o abono de Natal foi
conquistado pelos trabalhadores da fabricante de pneus
Pirelli, o que levaria a uma greve geral no ano seguinte
em Santo André (SP) pelo pagamento do beneficio.

“"Na onda de greves que se alastrou de dezembro de
1945 a margo de 1946, a luta pelo prémio de final de ano
era a principal reivindicagdo na maioria delas,
envolvendo categorias como ferroviarios da Sorocabana,
trabalhadores da Light, tecelGes, metallrgicos, gréaficos e
guimicos em Sao Paulo”, lembra Pereira Neto, em sua
tese de doutorado.

"Os patrdes ganhavam aquele dinheiro no fim do ano,
tudo, chegava e dava um panetone e dava um vinho
ruim pro cara. Entdo ndés mostramos a realidade: o
trabalhador também precisava passar um Natal melhor",
conta Jodo Miguel Alonso, lider metalGrgico, em
depoimento recuperado por Pereira Neto, sobre os
argumentos usados com os patrdes a época.

"NOs sempre levantavamos esse problema desde antes:
o trabalhador, no fim de ano, precisava comprar um
sapato melhor pro filho, precisava comprar um vestido
pra mulher. 'Oh, meu deus do céu, vocés tém que
entender, vocés ndo vao dar a empresa para eles, vocés
vao dar apenas o essencial para esse coitado viver,

passar um Natal melhor com a familia'.
Beneficio pago em laranjas

Larissa Rosa Corréa, professora do Departamento de
Historia da PUC-Rio (Pontificia Universidade Cat6lica do
Rio de Janeiro), observa que a luta dos trabalhadores
brasileiros por uma gratificacdo de Natal ndo comecou ja
conquistando um salério extra logo de cara.

No artigo Abono de Natal: gorjeta, prémio ou direito?
Trabalhadores téxteis e a justica do trabalho, ela resgata
o relato do lider sindicalista Antonio Chamorro. Ele conta
que, quando era operario numa fabrica téxtil em 1946, a
primeira vez que os trabalhadores reivindicaram ao
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patrdo uma gratificacdo de fim de ano, receberam em
troca sacos de laranja.

No ano seguinte, pediram cortes de tecido no lugar das
laranjas, mas receberam panos considerados de ma
qualidade e muito quentes para o final de ano. No ano
seguinte, os trabalhadores reivindicaram um tecido mais
leve e adequado ao verao.

"Ai ele [0 patrdo] cedeu. Foi uma outra vitéria nossa",
contou Chamorro, em depoimento ao Centro de Memoria
Sindical, recuperado pela historiadora.

E interessante observar como os trabalhadores
organizados aproveitavam todas as brechas deixadas
pelos patrbes”, observa a professora da PUC-Rio, no
estudo. "No caso relatado, o empregador cedeu uma
vez; na proxima ele ndo teve argumentos para nao
fornecer o beneficio novamente, e, desta vez, a
gratificacéo teria que ser melhor, e assim por diante."

A luta pelo abono de Natal atravessaria a década de
1950 e chegaria fortalecida nos anos 1960, em meio ao
avanco da inflacdo, empoderamento dos sindicatos e
contexto politico inflamado pelas disputas ideoldgicas da
Guerra Fria.

(https://www.bbc.com/portuguese/articles/c2ln4p18r2ro)

Questéo 11

Em relacdo ao sentido conotativo e denotativo das
palavras destacadas nos enunciados, identifigue a
alternativa em que a palavra esta empregada com
sentido conotativo:

(A) No ano seguinte, os trabalhadores reivindicaram um
tecido mais leve e adequado ao verao.

(B) Os patrdes ganhavam aquele dinheiro no fim do ano,
tudo, chegava e dava um panetone e dava um vinho
ruim pro cara.

(C) No ano seguinte, pediram cortes de tecido no lugar
das laranjas.
(D) E interessante observar como os trabalhadores

organizados aproveitavam todas as brechas
deixadas pelos patrbes.

Questao 12

De acordo com as ideias implicitas e explicitas no texto,
identifique a alternativa CORRETA:

(A) A conquista da gratificacdo de Natal no Brasil, no
contexto histérico descrito no trecho, foi resultado de
uma estratégia de pressao gradual.

(B) Ndo havia adesdao de trabalhadores de todas as
categorias a luta por melhores condic¢des de trabalho,
0 que tornava muito dificil a conquista de beneficios.

(C) No Brasil, o 13° salario foi aprovado a partir da
Consolidacdo das Leis de trabalho, ocorrida em
1943.

(D) As greves ocorridas entre 1945 e 1946 foram
impulsionadas exclusivamente pela reivindicacdo do
abono de natal.



Questéao 13

"No ano seguinte, os trabalhadores reivindicaram um
tecido mais leve e adequado ao verdo."

A justificativa para o uso da virgula no trecho é:

(A) isolar aposto explicativo.

(B) indicar a supressédo de uma palavra.
(C) isolar elementos repetidos.

(D) isolar o adjunto adverbial antecipado.

Questéao 14

"Ele conta que, quando era operario numa fabrica téxtil
em 1946, a primeira vez que os trabalhadores
reivindicaram ao patrdo uma gratificagdo de fim de ano,
receberam em troca sacos de laranja."

Ao analisar a regéncia do verbo 'reivindicar' no trecho,
pode-se afirmar que quanto a transitividade, ele é:

(A) intransitivo.

(B) transitivo indireto.

(C) transitivo direto.

(D) transitivo direto e indireto.

Questao 15

"Naguele mesmo ano, no entanto, o abono de Natal foi
conquistado pelos trabalhadores da fabricante de pneus
Pirelli.”

A ideia estabelecida pela conjuncéo 'no entanto' é de:

(A) Explicagéo.
(B) Oposicao.
(C) Conclusao.
(D) Adicgao.

Questéao 16

"No ano seguinte, pediram cortes de tecido no lugar das
laranjas, mas receberam panos considerados de ma
gualidade e muito quentes para o final de ano. No ano
seqguinte, os trabalhadores reivindicaram um tecido mais
leve e adequado ao verdo."

Em relacdo as classes de palavras, analise as
afirmativas acerca dos vocabulos presentes no trecho:

I.O vocabulo 'mas' é um conjunc¢éo adversativa.

Il.Pertencem, respectivamente, a mesma classe
gramatical dos vocéabulos 'cortes', 'laranjas' e 'quentes’,
os vocébulos destacados em: A cidade, a praca e o

parque estdo tranquilos.
LA forma verbal 'receberam' estd no mesmo tempo e

modo da forma verbal destacada em "Eles viam muitos
filmes juntos aos domingos."

IV.O vocéabulo 'm&’' é a forma feminina de 'mal'.

Estao corretas:
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(A) Apenas |, Il elll.
(B) Apenaslle V.
(C) Apenasl|, lllelV.
(D) Apenasle!ll.

Questéao 17

A sintaxe de colocacéo trata da disposicdo das palavras
na frase. A ordem das palavras néo é aleatoria; ela deve
garantir o significado e a harmonia da frase.

Tendo isso como referéncia, analise a colocacdo dos
pronomes nas frases a seguir:

I.N&o o verei amanha.

II.LEm se tratando de dinheiro, ndo fale comigo.

Ill.Me faga o favor de puxar a cadeira.

IV.Ele parou, Ihe deu um beijo e continuou a caminhar.

Estéo corretas quanto a colocagéo dos pronomes:

(A) Apenaslell.

(B) Apenasle V.
(C) Apenas i, lll e V.
(D) Apenas |, llelV.

Questéao 18

"A luta pelo abono de Natal atravessaria a década de
1950 e chegaria fortalecida nos anos 1960, em meio ao
avanco da inflacdo, empoderamento dos sindicatos e
contexto politico inflamado pelas disputas ideoldgicas
da Guerra Fria."

Os vocébulos destacados no trecho podem ser
substituidos, sem perda de sentido, pelos vocabulos
evidenciados na alternativa:

(A) exaurida, apaziguado.
(B) consolidada, inexpressivo.
(C) atenuada, estabilizado.
(D) Intensificada, conturbado.

Questéao 19

A PEC trata dos chamados terrenos de marinha, areas
na costa maritima em uma faixa de 33 metros......partir
de uma linha média tracada em 1831. Hoje, esses
terrenos pertencem......Unido, mas muitos na pratica sao
ocupados — e sdo esses que teriam sua propriedade
transferida.

No entanto, a base governista fez um pedido de vistas, e
a votacdo na comissdo foi adiada. A proposta tem
previsdo de voltar......pauta do colegiado na proxima
guarta-feira. Mas é possivel que a votagdo ndo ocorra
este ano devido......outras pautas ja previstas na
comisséo.

Identifigue a alternativa que possui os vocabulos que
preenchem corretamente os espagos do trecho extraido
da BBC News Brasil:



(A) a,a,a,a
B) a,a,a,a
(C) a,a,a,a
(D) a,a,a,a

Questéao 20

Analise os trechos extraidos da BBC News, portal de
noticias, adaptados para esta questdo, e verifique qual
apresenta erro de concordancia.

(A) Ha dois anos, lideres de mais de 100 paises
aderiram ao mais ambicioso esforco internacional
para salvar a natureza em nivel mundial: proteger
30% das terras e oceanos do mundo até 2030.

(B) Cobrindo 70% do nosso planeta e representando
mais de 95% da biosfera, os oceanos contém uma
riqgueza de biodiversidade.

(C) Areas Marinhas Protegidas (AMP) podem se tornar
reflgios cruciais para a biodiversidade, protegendo
inlmeras espécies da pesca predatoria, da poluicdo
e da destruicdo do habitat.

(D) Um importante estudo revelou neste ano que o0s
esforcos de conservacdo sdo geralmente eficazes na
reducéo da perda de biodiversidade global.

Matematica/Raciocinio LAgico

Questéao 21

Uma equipe de programadores consegue desenvolver
um software com 60 modulos em 15 dias, trabalhando 8
horas por dia. Se a equipe aumentar a jornada para 10
horas por dia, mantendo o mesmo ritmo de trabalho, em
guantos dias conseguirdo desenvolver um software com
0s mesmos 60 mddulos?

(A) 11 dias.
(B) 10 dias.
(C) 14 dias.
(D) 12 dias.

Questao 22

Marcos e Marcio participam de um clube onde ha trés
atividades principais: natacao, futebol e judd. As aulas de
natagdo acontecem a cada 12 dias, as de futebol a cada
18 dias, e as de judd a cada 24 dias. No dia 29 de
novembro, os dois participaram de todas as atividades
no mesmo dia. Em quantos dias as trés atividades
voltardo a coincidir no mesmo dia?

(A) 108 dias.
(B) 72 dias.
(C) 144 dias.
(D) 96 dias.

Questéao 23

Numa comunidade, foi realizada uma pesquisa sobre o
interesse dos adolescentes pela musica, teatro e dancga.
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Os resultados obtidos foram os seguintes:

30 adolescentes gostam de musica.

« 20 adolescentes gostam exclusivamente de
teatro.

« 15 adolescentes gostam exclusivamente de
danca.

10 adolescentes gostam de musica e teatro.

« 8 adolescentes gostam de musica e danca.

« 5 adolescentes gostam de teatro e danca.

« 3 adolescentes gostam das trés atividades.

« 12 adolescentes ndo gostam de nenhuma
das atividades.

Assinale a alternativa que apresenta corretamente
quantos adolescentes gostam exclusivamente de
musica?

(A) 15 adolescentes.

(B) 12 adolescentes.

(C) 10 adolescentes.

(D) 9 adolescentes.

Questéao 24
Analise as seguintes rela¢des entre grandezas:

I.A quantidade de ragdo necessdria para alimentar 10
cavalos é diretamente proporcional ao nimero de dias.
Se 200 kg de racao sao suficientes para 10 dias, entéo,
para 20 dias, serdo necessarios 400 kg.

II.LO tempo necessario para encher um tanque é
inversamente proporcional & vazdo de agua. Se uma
torneira com vazdo de 10 litros por minuto leva 20
minutos para encher o tanque, uma torneira com 5 litros
por minuto levara 40 minutos.

II1.O tempo necessario para percorrer uma distancia é
diretamente proporcional a distdncia percorrida e
inversamente proporcional a velocidade média. Assim,
dobrando a distancia e mantendo a mesma velocidade, o
tempo também dobra.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as afirmativas Il e Ill sdo verdadeiras.
(B) As afirmativas I, Il e lll séo verdadeiras.

(C) Apenas a afirmativa | é verdadeira.

(D) Apenas as afirmativas | e Il sdo verdadeiras.

Questéao 25

Em uma competicdo de robética, os participantes
precisam construir um robd para percorrer um trajeto de
400 metros. O robd devera seguir as seguintes regras de
movimento:

*No primeiro segmento, ele devera percorrer 1/4 do
trajeto.

*No segundo segmento, ele devera percorrer 1/2 do que
resta.

*No terceiro segmento, o rob6 percorrerd mais 75



metros.

eFinalmente, ele percorrera o restante do trajeto no
ltimo segmento.

Quantos metros o robd percorrera no Ultimo segmento?

(A) 45 metros.
(B) 75 metros.
(C) 65 metros.
(D) 55 metros.

Questéao 26

Sobre os conhecimentos de grandezas e medidas,
analise as afirmativas a seguir:

I.LUm recipiente com capacidade de 2 litros é

completamente preenchido por 2000 ml de 4gua.

[I.LUma corrida de 5 km realizada em 30 minutos,
equivale a uma corrida com a uma velocidade média de
10 km/h.

[l.Um terreno cercado com 60 metros de cerca possui
uma area de 100 mz2,

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as afirmativas | e Il sdo verdadeiras.
(B) Apenas a afirmativa | é verdadeira.

(C) Apenas as afirmativas Il e Ill sdo verdadeiras.
(D) As afirmativas I, Il e lll sdo verdadeiras.

Questao 27

Jodo e Carlos compraram juntos 480 doces e decidiram
dividi-los entre si na razdo 3:5, ou seja, para cada 3
doces de Jodo, Carlos recebe 5. Sabendo disso, quantos
doces cada um recebera?

(A) Jodo recebe 200 doces e Carlos 280 doces.
(B) Joao recebe 160 doces e Carlos 320 doces.
(C) Jodo recebe 180 doces e Carlos 300 doces.
(D) Joao recebe 120 doces e Carlos 360 doces.

Questéao 28

Marcia e Jurema estao organizando sacos com macas e
peras. Marcia tem 72 macés e Jurema tem 48 peras.
Elas querem dividir as frutas em sacos de forma que
cada saco tenha 0 mesmo numero de magés e 0 mesmo
namero de peras, sem sobras. Qual € o maior nimero de
sacos que elas podem preparar, garantindo essa
condi¢do?

(A) 12 sacos.

(B) 24 sacos.

(C) 8 sacos.

(D) 16 sacos.

Questao 29
Uma loja de eletrénicos fez uma promocao com 20% de
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desconto em todos o0s produtos. Jodo comprou uma
Smart TV que custava R$ 3.500,00 e pagou a vista,
aproveitando o desconto de 20%. Porém, ele percebeu
que poderia ter recebido um desconto adicional de 5%
sobre o valor jA com desconto, caso tivesse usado o
cartdo da loja. Qual seria o valor total que Jodo pagaria
pela Smart TV se tivesse usado o cartdo da loja?

(A) R$ 2.660,00.
(B) R$ 2.660,50.
(C) R$ 2.860,00.
(D) R$ 2.800,00.

Questéao 30

Uma escola organizou a compra de material para a
equipe de futebol e foram adquiridos 14 uniformes
completos e 6 bolas por um total de R$ 960,00. Sabe-se
gue o preco de cada uniforme completo € o triplo do
preco de uma bola, qual é o valor de um uniforme
completo?

(A) R$ 70,00.
(B) R$ 50,00.
(C) R$ 20,00.
(D) R$ 60,00.

Conhecimentos Gerais

Questéao 31

No Brasil, a educacdo técnica e profissional tem sido
apontada como uma estratégia eficaz para reduzir o
desemprego e promover o desenvolvimento social,
especialmente em regides periféricas. Com base nesse
contexto, analise as afirmativas abaixo e assinale a
alternativa correta:

(A) A maior parte das instituicdbes de ensino técnico no
Brasil é privada, limitando o acesso a educagéo
profissional a classes menos favorecidas.

(B) Apesar de sua relevancia, a educacdo técnica
enfrenta desafios como falta de integracdo com
demandas do mercado de trabalho e baixa
atratividade para jovens.

(C) A educagdo técnica brasileira €é amplamente
acessivel a populacdo rural, sendo sua principal
beneficiaria, devido a integracdo com politicas
agricolas.

(D) O investimento em educacéo técnica no Brasil tem
aumentado significativamente nos Gltimos anos,
tornando o pais referéncia em formacéo profissional
na América Latina.

Questéao 32

O Pampa é um dos seis biomas brasileiros, localizado no
estado do Rio Grande do Sul, ocupando cerca de 63%
do territério estadual. Acerca desse assunto, julgue as
frases abaixo:

|.Caracteriza-se por paisagens de campos naturais e é



conhecido por sua rica biodiversidade, particularmente
no que se refere a flora e fauna adaptadas aos
ecossistemas de pradarias.

[I.O bioma apresenta um clima subtropical umido, com
chuvas bem distribuidas ao longo do ano.

[11.0s solos do Pampa variam em fertilidade, sendo em
sua maioria ricos em matéria organica, o que favorece
atividades agropecuarias.

Esta(ao) CORRETA(S) a(s) seguinte(s) proposicdo(des).

(A) Apenas, lelll.
(B) Apenas, lIl.
(C) Apenas, | e lll.
(D) 1, ell.

Questao 33

O Pagamento por Servicos Ambientais (PSA) é uma
ferramenta econdmica que busca recompensar agentes
gue promovem praticas sustentaveis, como a
conservagdo de florestas e a manutengdo de recursos
hidricos. Sobre esse tema, podemos afirmar que:

(A) O PSA é exclusivo para proprietarios rurais e nao
abrange comunidades tradicionais ou povos
indigenas no Brasil.

(B) No Brasil, a implementacdo do PSA ainda é limitada,
mas experiéncias locais tém demonstrado sucesso
em integrar conservacgao e geracao de renda.

(C) A aplicacdo do PSA no Brasil tem reduzido
significativamente a pressdo sobre os biomas do
Cerrado e Caatinga, mas ainda apresenta baixo
impacto na Amazénia.

(D) O principal objetivo do PSA é criar um mercado
financeiro de carbono, ignorando outros servicos
ambientais como biodiversidade ou regulacdo
hidrica.

Questéao 34

A Dbiodiversidade brasileira desempenha um papel
essencial nos servicos ecossistémicos, que sao 0s
beneficios fornecidos pelos ecossistemas ao bem-estar
humano e a economia. Acerca desse assunto, julgue as
frases abaixo:

I.LA floresta Amazobnica influencia padrdes climaticos
regionais e globais, além de atuar como sumidouro de
carbono.

II.Espécies de abelhas e outros polinizadores contribuem
diretamente para a agricultura e a seguranca alimentar.

lll.Biomas como o Cerrado sdo fundamentais para a
biodiversidade terrestre, desempenhando um papel
secundario na recarga de aquiferos e na manutengéo de
bacias hidrogréficas.

Esta(ao) CORRETA(S) a(s) seguinte(s) proposi¢do(des).

(A) Apenas, Il e lll.
(B) Apenas, | e lll.
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©) L el
(D) Apenas, | e ll.

Questao 35

O conceito de desenvolvimento sustentavel foi
amplamente discutido no Relatdrio Brundtland, publicado
em 1987, e é a base de diversas iniciativas globais,
como os Objetivos de Desenvolvimento Sustentavel
(ODS). Assinale a alternativa que define corretamente o
conceito de "desenvolvimento sustentavel":

(A) Uma abordagem que busca eliminar todas as
atividades industriais para preservar 0 meio
ambiente, promovendo o decrescimento econémico
global.

(B) A exploragdo racional dos recursos naturais,
buscando equilibrio entre crescimento econdmico,
inclusdo social e preservacdo ambiental, pensando
nas necessidades das futuras geracdes.

(C) Um conjunto de praticas voltadas para a completa
protecdo ambiental, ignorando as demandas sociais
e econdmicas das populacdes.

(D) Um sistema que incentiva o uso irrestrito de recursos
naturais renovaveis, garantindo que o meio ambiente
continue produtivo no futuro.

Questéao 36

O hidrogénio verde desponta como uma alternativa
energética limpa, sendo produzido por meio da eletrélise
da agua com energia de fontes renovaveis. Paises como
Brasil, Alemanha e Austridlia tém investido em
tecnologias para torna-lo viavel e economicamente
competitivo. Sobre o tema, analise as afirmativas abaixo
e assinale a alternativa correta:

(A) A tecnologia do hidrogénio verde ja é amplamente
empregada em larga escala em todos os continentes,
demonstrando maturidade econémica e industrial.

(B) Apesar de sustentavel, a producdo de hidrogénio
verde consome grande quantidade de &gua potavel,
0 que limita seu uso em regides com escassez
hidrica.

(C) A principal barreira para o uso do hidrogénio verde é
sua alta taxa de emissdo de carbono durante o
processo de producéo.

(D) O Brasil tem grande potencial para liderar a producéo
de hidrogénio verde devido a abundancia de energia
solar e edlica, mas enfrenta dificuldades para
estabelecer infraestrutura competitiva.

Questéao 37

Com o0 avancgo das tecnologias digitais, diversos setores
tém sido impactados por inovacbes que aumentam a
eficiéncia, a transparéncia e a seguranc¢a nas operacgoes.
Uma dessas tecnologias utiliza um  sistema
descentralizado que registra transagbes em blocos
encadeados, garantindo sua imutabilidade e reduzindo a
necessidade de intermediarios. Essa tecnologia é



amplamente aplicada em finangas, gestao de cadeias de
suprimentos e contratos inteligentes. Com base nessa
descricdo, assinale a alternativa que apresenta a
tecnologia mencionada:

(A) Impresséao 3D.

(B) Computacao Quantica.
(C) Blockchain.

(D) Internet das Coisas (IoT).

Questao 38

Com o avanco das plataformas de streaming, a producéo
audiovisual global tem enfrentado transformacdes
significativas. No Brasil, séries, filmes e documentérios
produzidos para essas plataformas tém ganhado
destaque internacional. Contudo, o impacto dessas
producBes nas narrativas locais e no fortalecimento da
cultura regional é tema de debate. Analise as alternativas
a seguir sobre o impacto das plataformas de streaming
na cultura brasileira e assinale a correta:

(A) As plataformas de streaming tém contribuido para a
diversidade cultural no Brasil, ampliando o acesso do
publico a producdes regionais e abordagens de
narrativas periféricas.

(B) A expanséo do streaming resultou na desvalorizagdo
de obras audiovisuais brasileiras em festivais
internacionais, que passaram a priorizar producdes
estrangeiras.

(C) A cultura audiovisual brasileira, por ser baseada em
telenovelas, apresenta maior resisténcia a
adaptacbes as demandas das plataformas de
streaming.

(D) Os incentivos fiscais brasileiros, como a Lei do
Audiovisual, tém sido a principal razdo para o
sucesso internacional de obras brasileiras em
plataformas de streaming.

Questéao 39

Apbs o fim do regime militar em 1985, o Brasil ingressou
em um novo periodo histérico conhecido como Nova
Republica, marcado pela redemocratizacdo, pela
promulgagéo da Constituicdo de 1988 e por importantes
transformag8es politicas, sociais e econémicas. Sobre
esse periodo, analise as alternativas abaixo e assinale a
correta:

(A) A Nova Republica foi marcada pelo fortalecimento de
um sistema parlamentarista, implementado pela
Constituicdo de 1988, que transferiu maior poder ao
Congresso Nacional.

(B) A Nova Republica comegou com o fim do governo de
Jodo Figueiredo, caracterizando-se pela
consolidagdo da democracia e pela eleicdo indireta
de Tancredo Neves, seguida pela posse de José
Sarney.
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(C) A Nova Republica teve como marco inicial a eleicéo
direta de Fernando Collor de Mello, que se tornou o
primeiro presidente eleito pelo voto popular apds a
redemocratizacgao.

(D) A Nova Republica comegou com a eleicdo de José
Sarney como presidente da Republica, simbolizando
a transicdo completa para um governo civil apés o
regime militar.

Questéao 40

A Semana de Arte Moderna de 1922 foi um marco na
histéria cultural do Brasil, promovendo uma ruptura com
os padrdoes estéticos tradicionais e inaugurando o
modernismo brasileiro. Considerando os reflexos desse
movimento na cultura nacional, assinale a alternativa
correta:

(A) O principal objetivo da Semana de 22 era integrar a
cultura brasileira aos movimentos europeus, sem
preocupac¢des com elementos locais ou populares.

(B) Artistas como Tarsila do Amaral e Oswald de
Andrade defendiam o retorno as formas classicas de
arte, como forma de protesto contra a modernidade.

(C) Apbés a Semana de Arte Moderna, o modernismo
brasileiro foi imediatamente aceito por toda a elite
cultural, consolidando-se sem resisténcia.

(D) O evento buscava conciliar as tradigbes culturais
brasileiras com as vanguardas europeias,
promovendo uma identidade artistica propria e
inovadora.



